

Все на Ленинский субботник!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные Карапы

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 14 (695)

Пятница, 14 апреля 1972 г.

Газета издается с 1940 года



ГТО * ГТО * ГТО Полным ходом!

О СУЩЕСТВЛЕНИЕ требований нового комплекса ГТО идет в институте полным ходом. К сдаче норм приступило более 750 студентов, преподавателей, сотрудников института.

Норматив по лыжному спорту выполнили 577 человек. 250 студентам III курса уже зачен теоретический норматив «Гигиена физических упражнений», 324 студентам — «Физкультура и спорт в СССР».

Прием нормативов провело и бюро секции плавания. Определены сроки приема норм кафедра гимнастики — вторник и четверг каждой недели с 18 часов до 19 часов 30 минут.

Физорги групп обязаны обеспечить организованную сдачу норм студентами.

Заведующие спортивными сооружениями немедля должны ликвидировать недостаток, имеющий место по их вине, — обеспечить наглядную агитацию, связанную с новым комплексом ГТО. Приходится напомнить им, что определенный приказом ректора института срок выполнения необходимых для этого работ — 15 апреля.

Темп сдачи норм взят хороший. Наша задача — усилить его.

В. МАРКУШКИН,
председатель правления СКИФа

ВО ВРЕМЯ сдачи норм ГТО. На лыжне — старший преподаватель кафедры легкой атлетики Б. Н. Абрамов.

Наш вуз — ветеран ГТО

ВТОРОЙ месяц физкультурники нашей страны штурмуют нормы нового Всесоюзного физкультурного комплекса ГТО.

Преподаватели старшего поколения помогают в этом молодым товарищам и вспоминают свой прошлых лет.

С тех пор как впервые появился комплекс ГТО, коллектив нашего института всегда был в первых рядах организаторов массовой работы по сдаче норм.

Впервые комплекс ГТО был предложен редакцией газеты «Комсомольская правда» еще в 1930 году. В то время решался вопрос: какая должна быть советская физическая культура и что должно лежать в ее основе?

Предложение «Комсомольской правды» было поддержано широкой общественностью, и в 1931 году Всесоюзный совет физической культуры утвердил нормы этого комплекса. В дальнейшем он дополнялся и изменялся неоднократно.

Комплекс ГТО был признан основой советской системы физического воспитания. Влияние его на развитие советского физкультурного движения было огромно. Если до введения комплекса количество физкультурников в стране исчислялось лишь сотнями тысяч, то сразу же после утверждения комплекса число их перевалило за 7 миллионов.

В годы войны нормы комплекса ГТО были приближены к требованиям того времени и сыграли немалую роль в боевой подготовке резервов вооруженных сил советского народа.

Однако позднее работа по ГТО стала затихать. Выход советских спортсменов на международную спортивную арену требовал непрерывного роста спортивного мастерства в более узкой области. Появились даже горе-теоретики, пытающиеся доказать, что комплекс ГТО себя изжил. Но это

было ошибкой. Для стимулирования занятий физической культурой и спортом и выявления одаренных атлетов такой комплекс был необходим. Сдача норм ГТО, кроме того, имела и большое воспитательное значение.

Уже его название говорило о том, что занятия физической культурой не личное дело каждого, а дело государственной важности, что быть готовым к труду и обороне Родины — это требование нашего государства к каждому гражданину СССР. Это обязательство было выполнено, и вскоре всем стало ясно, что опасения скептиков были напрасными. Комплекс ГТО не помешал, а помог быстрому развитию спорта в стране.

В июне 1932 года в Ленинграде, на Дворцовой набережной, состоялся первый парад физкультурников, во главе которого в белых костюмах шла колонна значков ГТО. До сих пор не забывается то чувство гордости, которое испытывали мы — первые значкисты ГТО города Ленина.

Шли годы. Значков ГТО становилось все больше. Накануне Великой Отечественной войны число их перевалило за 7 миллионов.

В годы войны нормы комплекса ГТО были приближены к требованиям того времени и сыграли немалую роль в боевой подготовке резервов вооруженных сил советского народа.

Однако позднее работа по ГТО стала затихать. Выход советских спортсменов на международную спортивную арену требовал непрерывного роста спортивного мастерства в более узкой области. Появились даже горе-теоретики, пытающиеся доказать, что комплекс ГТО себя изжил. Но это

было ошибкой. Для стимулирования занятий физической культурой и спортом и выявления одаренных атлетов такой комплекс был необходим. Сдача норм ГТО, кроме того, имела и большое воспитательное значение.

Уже его название говорило о том, что занятия физической культурой не личное дело каждого, а дело государственной важности, что быть готовым к труду и обороне Родины — это требование нашего государства к каждому гражданину СССР. Это обязательство было выполнено, и вскоре всем стало ясно, что опасения скептиков были напрасными. Комплекс ГТО не помешал, а помог быстрому развитию спорта в стране.

ПОСЛЕ продолжительных поисков и обсуждений, с 1 марта текущего года введен новый комплекс ГТО как основа программно-нормативных требований советской системы физического воспитания. По своей структуре он значительно сложнее всех предыдущих комплексов и охватывает более широкие слои населения.

Всего в комплексе пять ступеней. Первая — для детей 10—13 лет — называется «Смелые и ловкие». Вторая — для подростков 14—15 лет — «Спортивная смена». Третья ступень — «Сила и мужество» — предназначена для молодежи 16—18 лет. Четвертая ступень рассчитана на взрослых людей 19—39 лет (для женщин 19—34 лет). К данной категории относятся и все студенты нашего института. Называется эта ступень «Физическое совершенство». В нее включено 10 норм и 4 требования.

Для получения золотого значка необходимо 7 норм (не считая спортивного разряда)

сдать на уровне более высоких требований, предусмотренных таблицей. Для получения золотого значка с отличием необходимо все нормы сдать на уровне более высоких требований, иметь один первый и два вторых разряда по спорту.

Пятая ступень — «Бодрость и здоровье» — рассчитана на лиц среднего и старшего возраста (мужчин от 40 и женщин от 35 лет).

Работа по новому комплексу ГТО требует большого напряжения и четкой организации дела. Пренебрежительное отношение к ней совершенно недопустимо. Тот факт, что многие нормы и требования комплекса совпадают, а иногда и несколько уступают программным требованиям по спортивной подготовке для студентов инфизкульта, конечно, несколько облегчает дело, но вместе с тем это налагает на наш коллектив значительно большие обязанности по сдаче норм в возможно более короткий срок по сравнению со студентами других ленинградских вузов. К тому же работа по ГТО — один из участков нашей профессиональной деятельности. Безусловенная четкость во всем и высокая требовательность к себе — необходимое условие хорошей подготовки специалиста по физической культуре и спорту высшей квалификации.

Каждый студент нашего института уже к концу текущего календарного года должен иметь у себя на груди сияющую звезду почетного значка «Готов к труду и обороне СССР».

Г. ХАРАБУГА,
и. о профессора

Сбор — серезная проверка

С 28 февраля по 18 марта в Кавголове был проведен учебно-тренировочный сбор студентов I курса педагогического факультета и III курса школы тренеров.

Программа сбора предусматривала выполнение студентами ряда требований по изучению техники лыжных ходов, выполнению зачетных нормативов по учебной практике и гонке на лыжах, а также зачета по теории, методике и тренировке лыжника-гонщика. Параллельно с этим 192 человека сдали нормы ГТО.

С поставленными задачами наиболее успешно справились группы легкоатлетов и футбольно-хоккея и весь женский состав сбора. У них, так же как и во всех учебных группах школы тренеров, нет должников ни по выполнению норматива в лыжной гонке, ни по теоретическому зачету. И это естественно: в процессе учебы эти студенты были дисциплинированы, подтянуты и требовательны к себе.

Менее успешно осуществили программу сбора студенты (мужчины) 5-й группы, где шестеро из 27 человек не выполнили зачетных требований. Среди отставших В. Винокуров, Д. Дамбачултэм и др. И это не случайно, ибо именно эта группа имела наибольшее число нарушений дисциплины на сборе.

Не совсем благополучно обстоят дела и в группе специализации по лыжному спорту, где по ряду причин не были аттестованы 6 человек.

Всего же из 136 человек педагогического факультета и 64 учащихся школы тренеров, участвовавших в сборе, трое не выполнили нормативов в лыжной гонке, 6 человек не сдали зачета по теории.

Хорошо поработали преподаватели В. И. Анучин, Н. В. Коровин, П. С. Сабуров, В. Д. Шапошников, Ю. С. Благушин, В. И. Шушкин, Н. И. Екимов.

Несмотря на то что в целом сбор прошел успешно, нельзя не отметить ряд недостатков, мешавших нормальной работе. Прежде всего это касается вопроса размещения студентов. Жить на базе одновременно двумя студентам крайне тяжело. Под жилье были заняты все комнаты обоих корпусов. Кроме того, на базу ежедневно приезжали группы специализации и студенты заочного факультета. Девять учебных групп имели в своем распоряжении всего три аудитории, что крайне затрудняло проведение занятий.

Несовершенная система сигнализации для проведения подъема, отбоя и занятий. В неудовлетворительном состоянии учебные доски, отсутствуют запасные керосиновые лампы на случай отключения электросети.

Много нареканий у студентов и преподавателей вызывала и работа столовой, особенно буфета. Качество приготовления пищи оставалось низким, количество блюд в буфете ограничено.

Е. ВАЙТКУС,
начальник сбора
Е. СТЕПОЧКИН,
старший преподаватель сбо-

СКИФ удостоен Красного знамени

СОСТОЯНИЕ трудовой дисциплины рабочих и служащих — этот вопрос был обсужден на состоявшемся недавно открытом собрании партийной организации управления института.

По докладу секретаря партбюро управления И. Д. Третьякова и содокладу коммуниста В. И. Константинова выступил ряд участвовавших в собрании.

Коммунист М. Ф. Быстрова отметила, что трудовая дисциплина во многом зависит от продуманности распорядка дня, у нас же в институте графики работы имеются не во всех подразделениях. Производственные совещания не проводятся. Руководители ряда отделов и служб не требуют от своих подчиненных четкого выполнения своих обязанностей.

— Если работник твердо знает свои обязанности, — продолжил эту мысль коммунист И. И. Штейнбок, — то на высоте у него и дисциплина, и ответственность за порученное дело.

Коммунист Л. А. Брусиловский также напомнил о необходимости регулярного проведения производственных совещаний и строгого планирования работы.

«Вспомним, товарищ...»

НЕДАВНО состоялась встреча тех, кто в годы войны учился и работал в институте. Она совпала с 30-летием эвакуации лесг�헤товцев из Ленинграда. Собрались — а их было около 100 — приветствовали ректор института профессор Д. П. Ионов и секретарь партбюро института Э. М. Смирнов.

О деятельности вуза в годы войны рассказал бывший его директор И. М. Коряковский. С воспоминаниями выступили вете-

ПРЕЗИДИУМ Центрального совета СДСО «Буревестник» подвел итоги посвященного XV съезду профсоюзов СССР соревнования на лучшую постановку массовой физкультурно-оздоровительной и спортивной работы за 1971 год среди спортивных клубов институтов физической культуры.

Спортивный клуб нашего института занял 3-е место и награжден переходящим Красным знаменем Центрального совета СДСО «Буревестник».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

Выступили также коммунисты В. К. Бодлов, Т. С. Большакова, Е. Лебедева, Н. А. Комаров и Е. Г. Сивачев.

Партийное собрание приняло развернутое решение, где отмечено, что партийная организация управления недостаточно проводит работу по организации производства и укреплению трудовой дисциплины среди работников своих подразделений. Имеют место прогулки, опоздания, недобросовестное отношение к своим обязанностям. Не все коммунисты служат примером высокой сознательности.

Партийное собрание постановило: потребовать от коммунистов партийной организации устраниить отмеченные недостатки, осуществлять авангардную роль в налаживании трудовой дисциплины, продуктивном использовании рабочего времени, усилить работу в

подразделениях по воспитанию коммунистического отношения к труду и общественной собственности. В решении отмечается слабая работа по развертыванию соревнования между подразделениями и отдельными работниками, посвященного 50-летию образования СССР. Проректору по АХР коммунисту Е. Г. Сивачеву предложено разработать должностные обязанности для начальников отделов и служб, ввести в практику составление ежемесячных планов работы и проведение производственных совещаний. Отделу кадров предложено разработать и оформить приказом регламент работы подразделений, входящих в систему партийной организации управления, с учетом перевода некоторых из них на пятидневную рабочую неделю, а начальникам служб и отделов — вывесить графики работы в своих помещениях. Партийное собрание наметило конкретные сроки выполнения каждого пункта принятого решения.

Г. КОРЕШЕВ

АКТИВ УЧИТСЯ

□ Семинары партийных групп

В ПАРТИЙНОМ БЮРО вуза состоялось очередное занятие секретарей партийных организаций и партийных групп кафедр.

С сообщением о деятельности постов народных контролеров выступил член партийного бюро А. И. Кобзин. Член партийного бюро института Л. Н. Комаревцев рассказал партийному активу о роли партийных групп в организации научной работы на кафедрах института и контроле за ней, подчеркнув важность того,

что коммунисты в этом важном деле были в авангарде.

Секретарь партийного бюро института Э. М. Смирнов ознакомил собравшихся с последними решениями партийного бюро, а также сделал информацию о прошедшем недавно в Смольном совещании, где слушался отчет о работе в студенческих общежитиях нашего института.

Собравшиеся были ознакомлены с планом проведения Весеннего ленинского субботника. Шел также деловой разговор о предстоящих отчетно-выборочных партийных собраниях в нашей организации и о других вопросах.

С. МИХАИЛОВ



Хрустальный приз — у команды ГДР

ПОСЛЕДНИМ аккордом соревнований спартакиады студентов социалистических стран, обучающихся в Ленинграде, явился шахматный турнир, в котором первое место заняли студенты из Монгольской Народной Республики.

А в общекомандном зачете победа присуждена спортсменам из ГДР. Им, чемпионам спартакиады, и будет вручен главный приз Ленинградского геркона ВЛКСМ — хрустальный кубок.

На втором месте — команда МНР, на 3-м — Венгрии.

Большую работу по организации и проведению спартакиады провели комсомольцы, студенты нашего института.

На снимке: вверху — парад участников; внизу — судейская бригада лесг�헤товцев за работой.

Фото Ю. Щенникова



По горячим следам конференции

Нам дорога высокая оценка

VIII методическая конференция получила высокую оценку со стороны гостей и участников.

Оргкомитет конференции и учебный отдел института приложили немало сил к тому, чтобы разработать программу, подготовить к печати тезисы докладов, продумать всю организацию конференции. Очень ответственно отнеслись к поручениям оргкомитета и. о. профессора Г. Д. Харабуга, доктор биологических наук Е. Б. Соловьев, кандидат философских наук С. П. Иванов, Н. О. Кирспу и лаборанты ряда других кафедр. Большой интерес вызвала выставка методической литературы.

Профессор В. БЕЛОУРОСОВА, председатель оргкомитета конференции

СЛОВО ГОСТИМ:

ПОИСК НОВЫХ СРЕДСТВ и методов преподавания на высоком теоретическом уровне становится вопросом дня. Методические конференции института имени П. Ф. Лесгафта призваны сыграть большую роль в повышении эффективности методов преподавания.

Приятно отметить все расширяющийся состав участников конференций, круг поднимаемых на них вопросов.

Считаю, что конференция прошла на высоком уровне.

Представители ГЦОЛИФК с большим интересом заслушали

доклад профессора В. В. Белоусовой и доцента И. Н. Решетину, доцента Д. Я. Богданова, профессора С. В. Янаниса, доцента Е. И. Кудрявцева, старшего преподавателя Грузинского института Р. А. Татишвили и др.

Ректорату института имени П. Ф. Лесгафта — наше большое спасибо и пожелания дальнейших творческих успехов.

Профессор Е. ШИДЛОВСКАЯ, доцент кафедры анатомии ГЦОЛИФК

Редактор В. Ф. ТУРКИН

В наших силах сделать общежитие образцовым

МАТЕРИАЛЫ РЕЙДА

«Комсомольский прожектор» совместно с группой народного контроля, комитетом ВЛКСМ и профбюро института провел недавно рейд по общежитию № 1.

Сейчас в общежитии ремонт. Почти закончены работы на 4-м и 5-м этажах. Комната, где раньше жили по 10—14 человек, разделены на две, и сейчас в каждой из них поселены 3—4 человека.

Стены покрашены в более светлые цвета, установлены лампы дневного света. Красивее и уютнее становятся в общежитии, и теперь все зависит от проживающих здесь студентов, от того, насколько строго они будут поддерживать порядок в комнатах. Для начала им предстоит убрать оставленный строителями мусор. Но, как видно, это кое-кому не «по силам», например проживающим в комнатах № 208 (здесь поселены учащиеся II курса школы тренеров), 317 и 316 (I курс педфака, группа, специализирующаяся по борьбе), 308 (2-я группа II курса педфака),

405 (II курс спортивного педагога, специализация — лыжи).

На втором и третьем этажах жильцы некоторых комнат рассуждают, пытаются найти оправдание, так: зачем, дескать, убирать — все равно ремонт, все равно в коридоре грязно, снова натопчем. В комнате № 518 студенты 1-й группы III курса спортивного педагога сообщили нам, что только утром они вымыли пол. Но, как говорится, свежо предание... На полу — слой пыли минимум недельной давности.

Очень плохо, что некоторые прикрепленные преподаватели посещают общежития изредка, а то и вовсе не приходят сюда. Студенты уже забыли, например, когда бывал в их комнате № 317 преподаватель кафедры гимнастики А. И. Овчинников; борцы I курса спортивного педагога давно не встречались здесь с преподавателем Ю. В. Байгородским. Некоторые студенты, в частности проживающие в комнате № 306 перво-

курсники спортивного педагога (специализация — футбол), даже не знают, кто у них прикрепленный преподаватель. Конечно, наставникам следует больше интересоваться бытом студентов, тем более, что не всегда здесь все благополучно.

Комната, которую участники рейда единодушно признали лучшей, — № 314. Здесь живут студенты 3-й группы IV курса спортивного педагога.

Результаты рейда показали, что в наших силах сделать общежитие № 1 одним из лучших в районе. Дело теперь за студентами, а также и за кураторами групп.

А. НОБЗИН, председатель группы народного контроля института; Л. ПЕРФИЛЬЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ; Т. МУСАНАЕВ, председатель профбюро; С. ЗИМИН, председатель штаба «Комсомольского прожектора»